
 

 

 

 

令和４年度 川根図書館アンケート調査結果 

 

１．調査概要 

(1) 調査の目的 

図書館をよりよくしていくために、現在の図書館の運営に関する満足度をはじめとした調査を、利用

者を対象に実施しました。 

 

(2) 調査内容 

  ◎利用者自身のことについて（性別・年齢） 

◎図書館の利用状況について 

◎蔵書・サービス・施設・職員等に対する満足度について 

  ◎充実してほしい資料について 

◎運営に関するアイデアや要望、自由意見について 

 

(3) 調査方法 

  実施期間：令和５年２月７日（火）～２月２１日（火） 

 調査対象：①川根小学校 6 年生児童、川根中学生徒  

②川根小児童（1～5 年生）の家族 

③川根図書館来館者 

調査方法：①小学生（6 年生）、中学生、小学生 1～5 年生の家族に調査票へ入力してもらう。（児童・

生徒は学校の個人パソコン、小学生 1～5 年生の家族はパソコン・スマホを使用） 

②川根図書館来館者にアンケート（ＱＲコード記載）をお願いする。カウンターやブック

ポストで随時回収。 

 

(4) 回収結果 

  ①児童・生徒アンケート・・８４枚 ➁一般アンケート結果・・７８枚 

 

 

 



2．調査結果

①児童・生徒アンケート結果（対象：川根小学校6年生児童、川根中学校生徒）

Q1.あなたの学年を選んでください。

項目 回答数 割合

小学6年生 31 36.9%

中学1年生 14 16.7%

中学2年生 19 22.6%

中学3年生 20 23.8%

Q2.あなたの性別を選んでください。

項目 回答数 割合

男 40 47.6%

女 44 52.4%

項目 回答数 割合

1～３冊 63 75.0%

４～６冊 5 6.0%

７～１０冊 1 1.1%

借りない 15 17.9%

Q3.1回に借りる本は、平均して何冊く

らいですか？　（学校図書館も含む）

小学6年生

36.9%

中学1年

生

16.7%

中学2年

生

22.6%

中学3年生

23.8%

男

47.6%女

52.4%

1～３冊

75.0%

４～６冊

6.0%

７～１０冊

1.1%

借りない

17.9%
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項目 回答数 割合

１～５冊 54 64.3%

６～１０冊 13 15.5%

１１～２０冊 3 3.6%

２１冊以上 1 1.1%

ほとんど読まない 13 15.5%

項目 回答数 割合

１～２回 22 26.2%

３～５回 18 21.4%

６～１０回 4 4.8%

１１回以上 1 1.2%

ほとんど行かない 39 46.4%

項目 回答数 割合

島田図書館に1ヶ月

平均１～２回
5 6.2%

島田図書館に1ヶ月

平均３～４回
1 1.2%

島田図書館に1ヶ月

に平均５回以上
2 2.5%

金谷図書館に1ヶ月

平均１～２回
0 0.0%

金谷図書館に1ヶ月

平均３～４回
0 0.0%

金谷図書館に1ヶ月

平均５回以上
0 0.0%

ほとんど利用しな

い
47 58.0%

利用しない 26 32.1%

Q4.1ヶ月に読む本は、平均して何冊くらいで

すか？　(買った本や学校図書館も含む)

Q5.川根図書館へ行く回数は、平均して1ヶ月

に何回くらいですか？

Q6.島田市内の他の図書館へ出かけて利用す

ることがありますか？（複数回答可）

１～５冊

64.3%

６～１０

冊

15.5%

１１～２０冊

3.6%

２１冊以上

1.1%
ほとんど

読まない

15.5%

１～２回

26.2%

３～５回

21.4%

６～１０回

4.8%

１１回以

上

1.2%

ほとんど

行かない

46.4%

島田図書館に1ヶ月平均

１～２回

6.2%

島田図書館に1ヶ月

平均３～４回

1.2%

島田図書館に1ヶ月

に平均５回以上

2.5%

ほとんど利用しない

58.0%

利用しない

32.1%
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Q7.川根図書館においてほしい本がありますか？　作家名や本のタイトルでも、種類でも大丈夫で

す。現在川根図書館にある本と重なってもいいです。（複数回答可）（種類の例…「スポーツ」

「勉強」「妖怪」「料理」など）

学校図書館含め1回に借りる本は75％が1～3冊、1か月に読む本は64.3％が１～５冊となりまし

た。また、川根図書館へ行く回数（1ヶ月平均）では46.4％が「ほとんど行かない」との回答で

あり、市内の他図書館も「ほとんど利用しない」「利用しない」合わせて90.1％となりました。

小学生時は校舎に併設されている事もありましたが、中学生になると距離的・時間的（クラブ活

動・受験等）な事が理由で図書館を利用する回数が減少している事が分かります。中学校進学後

も図書館利用を促す工夫が必要です。

・絵についての本

・絵本のバリエーションを

すこし増やしてほしい。

・韓国のドラマの小説

・実写化される映画の原作の本

・テスト対策に役立つ本

・小説

・ドラマになった本

・卓球

・哲学

・心理学・超心理学

・人の体の仕組みに関すること

・冬野夜空さんの本

・アニメ化された本

・動物に関する図鑑や小説

解説本など

・人体

・勉強の本や怖い話・妖怪

・歴史の偉人の本

・料理の本

・海外の方が書いた本など

・アニメ「スポーツ系」「やはり俺の青春 ラブコメは

まちがっている。」

・車

・ミリタリー関係

・太宰治の駈込み訴え

・辻村深月

・HoneyWorksの本

・アニメの本（マンガ）を多くおいてほしいです！！ （僕は

「ゆるキャン△」が好きなのでできればおいてほしい…）

・アニメの漫画、エッセイ本

・勉強

・雑誌

・英語の本すずめのとじまりスポーツ、勉強

・デスゲーム系

・ノベル系ファンタジー

・ホラー系の本

・やなせたかしさんの本

・ライトノベル小説映画

・ドラマの本（ノベライズされたやつなど） 映画化

された本、される本

・Honey Worksの小説

・あにめ

・小説等

・今までの本の続き「チームアイズの事件簿」

「謎野真実のシリーズ」「渚くんをお兄ちゃんとは言わない」
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Q8.川根図書館をもっとたくさんの人に利用してもらうためにはどうしたら良いと思いますか。不便

に感じることでもいいです。

・スポーツ

・ファンタジー

・スラムダンク

・ホラー系ミステリー

・ワンピース

・進撃の巨人

・異世界で異世界放浪メシ

・角川つばさ文庫

・猫

・色いろな漫画

・推理

・謎解き

・怖い本怖い本

・妖怪

・料理

・和階段

・恋愛小説

・看板を置く。

・１ヶ月に何冊か借りたらしおりとか、なんか景品があったらいいと思います。

・SNSを利用する。

・定期的にイベントなどを行う。

・あまり行こうと思うきっかけがないのでなにか少しでも行こうかなと思えるきっかけを作る。

・イベントをたくさんやったりお手伝いの日とかを２，３ヶ月に１回ぐらい作る。

・いろんなジャンルのCDがほしい。

・おすすめの本、新しく入った本など中学校やお店にポスターなどを作っておいてもらう。

・広報川根に載せてもらうのもいいとおもいます。

・おすすめの本とかを書いたチラシを配るサービスをする。

・どんな本がおいてあるかを具体的に伝えたり、人が集まるようなイベントを開催する。

・ボランティア活動を進める。

・みんなが興味を示す本（今流行っているもの）

・みんなが行きたいと感じる企画（本の間違い探しなど）

・もっと若者向けな本をおいてくれればたくさん利用されると思います！！

・もっと本を置く。

・遠い

・何らかの行事（イベント）を開く。（本に関心を持ってもらえそうな）

・学校だよりを出す。

・頑張る。

・月に一回、世代別におすすめする本をお便りなどを使って地域の人などに伝える。

・企画を考える。

・借りる時の待ち時間が少し長いとこがある。

・施設はとてもいいなと思うので、月に一回などで本の特集をしたりイベントを開いたら

良いと思います。

・小学校と同じになっている事もあって、あまり目立たないと思ったので川根図書館を案内

する看板を作ったらいいと思います。
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する看板を作ったらいいと思います。

・小学校や中学校とコラボしていく。

・詳しい開館時間がわからない→もっとわかりやすくしてほしい

・図書館の場所を変える。

・人々が本に関心を持てばいい。

・欲しい本がない事がある。

・本を分かりやすくする。

・漫画を置く。

・図書館のカウンターの人が少し怖いのでもう少し柔らかい雰囲気になって欲しいです。

・宣伝をする。

・川根図書館側でオススメの本のコーナーを作る。（新しい本のコーナーとは別で）

・全員がきやすいように工夫する。

・中学生向きの本コーナーを作って欲しいです。

・中高生が読みやすい本や映画化やアニメ化、ドラマ化されている本を増やすといいと思います。

・冬、館内が寒いです。とくに学習スペースが寒いので暖かくしてほしいいです。

・島田市に宣伝するポスターを貼る。

・本の借りる量を増やす。

・本を好きになる。

・閉館時間が少し早いと思います。勉強する場で使う人が多いと思うから（学生）本を借りて

もらうとなると宣伝が大事になってきそうだなと思う。

・放送で呼びかける本をもっと増やす。

・漫画を増やす。

・欲しい本が何処にあるのかわからない。

・流行りの本をおいたらいいと思う。

・シリーズ少ない続きが無い。

・こんな本がおすすめですよ。ってちらしをはる。

・たくさん本を置いてたくさん来てもらう。

・もっと積極的に呼び込みをする。

・もっと宣伝したりすればいいと思う。

・色々な本をおく。

・人気の本をもっと入れる。

・本のある位置をわかりやすくする。
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【児童・生徒アンケート考察】

アンケートの学年別内訳を見ると、川根図書館へほとんど行かない（1ヶ月平均）割合は、小

学6年生29％、中学1年生42.9％、中学3年47.4％、中学3年75％となっています。川根図書館は小

学校に併設しているため、中学校進学後に利用しなくなる子どもが増え、中学生となってからも

学年が上がるとさらに利用が少なくなる事が分かります。

欲しい本としては、ドラマ・アニメ・映画化した本や漫画、勉強・受験対策との意見がありま

した。中学生の興味を引く選書と、それを知ってもらう機会を多く作ることが大切になってきま

す。また、利用してもらうための意見として、ＳＮＳ利用・イベント・おすすめ本紹介などがあ

りました。現在実施している中学生選書、書架整理ボランティア、朝読書に加えて、中学校図書

館との連携を含めたＰＲを継続していく必要があります。

児童・生徒数の減少ともに、貸出し人数・冊数も減少傾向ですが、児童が昼休みや放課後、帰

宅時やスクールバス待ちに好きな本を読んだり、借りたりしてくれています。今後も川根図書館

の特色を大切にしながら、子供たちが気軽に立ち寄って図書と触れ合える場を提供していきま

す。
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②一般アンケート結果（対象：川根小児童（1～5年生）の家族、川根図書館来館者）

Q1.あなたの年代を選んでください。

項目 回答数 割合

10代 2 2.6%

20代 0 0.0%

30代 13 16.6%

40代 30 38.5%

50代 5 6.4%

60代 15 19.2%

70代以上 13 16.7%

Q2.あなたの性別を選んでください。

項目 回答数 割合

男 14 17.9%

女 61 78.3%

回答しない 3 3.8%

10代

2.6%

30代

16.6%

40代

38.5%

50代

6.4%

60代

19.2%

70代以上

16.7%

男

17.9%

女

78.3%

回答しない

3.8%

今回のアンケートは①川根小児童（1～5年生）の家族と➁川根図書館来館者（貸出しの

際に協力依頼。）に協力いただきましたが、①については学校を通して直接全対象世帯に

通知したため40代（特に女性）の回答率が高くなっています。川根中学生以外の若年層利

用者（川根中生徒には生徒用アンケートを別途実施）が少ないため、ＹＡコーナー（中高

生向コーナー）の充実や、中高生が川根図書館に興味も持ってもらえる工夫を講じていく

必要があります。
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項目 回答数 割合

ほぼ毎日 2 2.6%

週１～２回 10 12.8%

月数回 43 55.1%

年数回 19 24.4%

利用しない 4 5.1%

項目 回答数 割合

5分未満 6 10.9%

5分～30分

未満
34 61.8%

30分～1時

間未満
11 20.0%

1時間～2時

間未満
4 7.3%

2時間～半

日未満
0 0.0%

半日以上 0 0.0%

Q3.川根図書館をどれぐらい利用します

か？（１つだけ選んでください）

Q4.川根図書館に滞在する時間は平均どのく

らいですか？（１つだけ選んでください）

ほぼ毎日

2.6%

週１～

２回

12.8%

月数回

55.1%

年数回

24.4%

利用しない

5.1%

5分未満

10.9%

5分～30分未満

61.8%

30分～1時

間未満

20.0%

1時間～2時間未満

7.3%

一番多い利用頻度は「月数回」で55.1%となっており、次に「年数回」が多い結果になり

ました。滞在する時間は「５分～30分未満」の人が61.8%、1時間未満を含めると92.7%と

なりました。館内でゆっくり本を読むのではなく、読みたい本を探して借りたり予約本の

みを借りる等の利用が多いことが分かります。新型コロナウイルス感染予防対策として滞

在時間を短くしてきた影響もあると思われます。
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項目 回答数 割合
自宅から遠い

から
0 0

バスなど交通

機関がないか

ら

0 0

場所が不便だ

から
0 0

本が少ないか

ら
1 4.8%

仕事等で開館

時間内に行け

ないから

12 57.1%

その他 8 38.1%

Ｑ5.Ｑ3で「年数回」「利用しな

い」と回答した方は理由を教え

てください。（複数回答可）

本が少ないから

4.8%

仕事等で開館

時間内に行け

ないから

57.1%

その他

38.1%

Ｑ３で「年数回」「利用しない」と回答した方の理由は、仕事等で開館時間内に行け

ないからが57.1％となりました。次に多いのは「その他」で、内容は「本に興味がない」

や「小さい子がいるため」でした。赤ちゃんタイムの周知などをとおして小さな子供が

いても気兼ねなく来館できる環境づくりが必要だと考えます。
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項目 回答数 割合

満足 27 34.7%

やや満足 31 39.7%

やや不満 8 10.3%

不満 3 3.8%

分からない 9 11.5%

項目 回答数 割合

満足 23 29.5%

やや満足 19 24.4%

やや不満 10 12.8%

不満 2 2.6%

分からない 24 30.7%

項目 回答数 割合

満足 11 14.1%

やや満足 18 23.1%

やや不満 14 17.9%

不満 2 2.6%

分からない 33 42.3%

Q8.川根図書館のＣＤ・ＤＶＤの点数に

ついてについてどう思いますか？

Q6.川根図書館の本の冊数につい

てについてどう思いますか？

Q7.川根図書館の雑誌のタイトル数につ

いてについてどう思いますか？

本の冊数については「満足」「やや満足」合わせて74.4%となりましたが、雑誌は53.9%、

ＣＤ・ＤＶＤについては37.2%と満足度が低い結果となりました。ＣＤ・ＤＶＤは高額であ

り、すぐに点数を増やすのは困難なため、より満足度の高い選書が必要となります。

満足

34.7%

やや満足

39.7%

やや不満

10.3%

不満

3.8% 分からな

い

11.5%

満足

29.5%

やや満足

24.4%

やや不満

12.8%

不満

2.6%

分からな

い

30.7%

満足

14.1%

やや満足

23.1%

やや不満

17.9%

不満

2.6%

分からない

42.3%
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項目 回答数 割合

満足 31 39.7%

やや満足 18 23.1%

やや不満 2 2.6%

不満 0 0.0%

分からない 27 34.6%

項目 回答数 割合

満足 28 35.9%

やや満足 14 17.9%

やや不満 1 1.3%

不満 0 0.0%

分からない 35 44.9%

Q9.川根図書館の特集コーナーに

ついて（毎月変更しています）

どう思いますか？

Q10.川根図書館の児童へのサービス

（おはなし会・掲示物などについ

て）についてどう思いますか？

川根図書館の特集コーナーについて「満足」「やや満足」を合わせて62.8％、川根図書

館の児童へのサービスについては53.8％となりました。「分からない」がそれぞれ34.6％、

44.9％となりました。利用している人の満足度は高いため、今後は利用していない人への

周知が必要となります。

満足

39.7%

やや満足

23.1%

やや不満

2.6%

分からな

い

34.6%

満足

35.9%

やや満足

17.9%

やや不満

1.3%

分からな

い

44.9%
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項目 回答数 割合

満足 57 73.1%

やや満足 11 14.1%

やや不満 2 2.6%

不満 0 0.0%

分からない 8 10.2%

項目 回答数 割合

満足 56 71.8%

やや満足 14 17.9%

やや不満 2 2.6%

不満 0 0.0%

分からない 6 7.7%

Q11.川根図書館の館内環境（施設・設

備等）についてどう思いますか？

Q12.川根図書館の職員の対応に

ついてどう思いますか？

館内環境は、「満足」「やや満足」合わせて87.2％の高い数値となりました。施設が

新しい点やWi-Fi導入の効果もあると考えられますが、年々施設・設備は劣化していくた

め、限られた予算の中で効果的な保全が必要です。また、川根図書館の職員の対応につ

いても、「満足」「やや満足」合わせて89.7％となりました。自由意見にも記載があり

ましたアットホームな雰囲気も評価されていると考えます。今後も、そういった長所を

生かして利用者増に繋げてまいります。

満足

73.1%

やや満足

14.1%

やや不満

2.6% 分から

ない

10.2%

満足

71.8%

やや満足

17.9%

やや不満

2.6%
分からない

7.7%
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項目 回答数 割合

ある 43 55.1%

ない 28 35.9%

分からない 7 9.0%

項目 回答数 割合

ある 42 53.8%

ない 8 10.3%

分からない 28 35.9%

項目 回答数 割合

ある 62 79.5%

ない 3 3.8%

分からない 13 16.7%

Q13.予約・リクエストをしたり、読

書や調べものについて職員に相談す

ることがある

Q14.レファレンス（調べもの）・

サービスが役立つことがある

Q15.図書館に対して親しみを感

じることがある

予約・リクエストをしたり、読書や調べものについて職員に相談することがあるにつ

いて「ある」が55.1％、レファレンス（調べもの）・サービスが役立つこと「ある」に

ついても53.8％となりました。スマホ・パソコンで自分でも調べる事が容易となってい

る環境の中で、一定の需要があると判断できます。また、79.5％が図書館に対して親し

みを感じることがあるとの結果から、日頃から親切で丁寧な対応を心掛けている成果が

表れていると思います。

ある

55.1%

ない

35.9%

分からない

9.0%

ある

53.8%

ない

10.3%

分からな

い

35.9%

ある

79.5%

ない

3.8%

分からな

い

16.7%
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Q16.Q6～Q15の選択について、具体的な理由がございましたら記入ください。

表れていると思います。

・どの職員さんも丁寧に対応してくれますし、親しみもあります。

・題名や作者をはっきり覚えていない本も「探してもらおうかな」と思えます。

・DVDの寄付を申し出た時、前例がないにも関わらず市や県の図書館にまでかけ合って

実現に向けて熱意をもって動いてくださいました。とても嬉しかったです。ありがと

うございました。

・転居でいろいろな図書館を利用してきましたが、川根図書館は特別居心地のよい図書

館です。これからもよろしくお願いします。

・探している本を丁寧に調べて教えてくださったり。子供の名前を覚えて声を掛けて下

さっている様子を見かけると嬉しく思います。

・長く通っているので、行きやすいし、対応もフレンドリーでとても気持ち良いです。

・フレンドリーなだけでなく、対応も早くて良いです。子供が図書館大好きでよかった

です。とても行きやすくていいと言っています。

・閉架している本が沢山あり残念。昔の本とか見たくて、図書館行くのに。

・生涯学習の自己テーマとして「川根地域の歴史中世～近代」を設定し、関心ある事柄

についてリクエストやレファレンスをお願いしている。相互貸借や、島田図書館所蔵

の本を川根図書館で借りられるのは大変都合がよく便利です。
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Q18.川根図書館の児童書おいて、充実してほしいジャンルの資料を、以下の中から３つまで

お選びください。

Q17.川根図書館の一般書において、充実してほしいジャンルの資料を、以下の中から３つま

でお選びください。

4

9

3

2

6

2

5

17

3

6

5

3

1

3

20

8

2

4

4

15

19

0

13

2.6%

5.8%

1.9%

1.3%

3.9%

1.3%

3.2%

11.0%

1.9%

3.9%

3.2%

1.9%

0.6%

1.9%

13.0%

5.2%

1.3%

2.6%

2.6%

9.7%

12.3%

0.0%

8.9％

0 5 10 15 20 25

１ 哲学・宗教

２ 歴史・地理

３ 政治・経済・法律

４ 自然科学

５ 医学・薬学

６ 技術・工学

７ 家政学（裁縫など）

８ 料理

９ 農業・商業

10 芸術・美術

11 スポーツ・体育

12 諸芸（茶道・華道など）

13 娯楽（囲碁・将棋・トランプなど）

14 言語（日本語・外国語）

15 文学（小説）

16 文学（小説以外）

17 楽譜

18 郷土資料

19 パソコン・スマホ

20 CD・DVD

21 雑誌

22 洋書

その他

2

7

3

13

2

0

1

4

1

4

6

1

1

3

18

6

18

4

7

2

11

4

18

1.5%

5.1%

2.2%

9.6%

1.5%

0.0%

0.7%

2.9%

0.7%

2.9%

4.4%

0.7%

0.7%

2.2%

13.2%

4.4%

13.2%

2.9%

5.1%

1.5%

8.1%

2.9%

13.6%

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

１ 哲学・宗教

２ 歴史・地理

３ 政治・経済・法律

４ 自然科学

５ 医学・薬学

６ 技術・工学

７ 家政学（裁縫など

８ 料理

９ 農業・商業

10 芸術・美術

11 スポーツ・体育

12 諸芸（茶道・華道など）

13 娯楽（囲碁・将棋・トランプなど）

14 言語（日本語・外国語）

15 文学（小説）

16 文学（小説以外）

17 絵本・幼児絵本

18 紙芝居

19 自由研究

20 洋書

21 ＣＤ・ＤＶＤ

22 雑誌

その他

22 洋書
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Q19.こんな読み物があれば、図書館をもっと利用してみたいと思う本や雑誌がありますか？また、

他の人や子どもたちに薦めたい本（絵本含む）がありましたら紹介してください。（複数回答可）本

の名前でも、作家名でも、系統（例：「推理小説」「人生訓」等）でも結構です。

・あなたの知らないあなたの強み、ファンタジー

・歴史上の偉人の伝記を揃えてほしい。

・2022-2023日経キーワード 国史大辞典全15巻（17冊）国史大辞典編集委員会

吉川弘文館1991年

・お金や資産の勉強の本ノンフィクションの本が好きです。自伝やドキュメン

タリーの本を探しますが少ないように思います。

・ヨシタケシンスケさん、月刊おりがみ

・坂の上の雲、雑誌月刊MOE

・絵本の魅力を伝え、紹介する雑誌です。四季の植物やイベントなど、季節に

関わる事を紹介してくれるコーナー

・本屋大賞になった本、漫画の月刊誌

・小川糸、東野圭吾、小野寺史宜、碧野 圭、いぬじゅん、廣嶋 玲子、

群 ようこ

・サクセスストーリー

・現代用語の基礎知識（2023）

・カタカナ、外来語、ＡＢＣ略語辞典

・最新2023時事用語200
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Q20.川根図書館に望むことや、御提案があれば教えてください。

また、川根図書館について思われていることや、不便な点のご指摘でも構いません。

・本は少ないと思います。 開館時間をもう少しのばしてほしい。

・予約した本が他館所蔵の場合、借りるまでに時間がかかるのが不便です。

・学校併設になって、学校で待っていて欲しい時など図書館があって大変助かりますし、

便利です。宿題をやったり、本を読んで自由な時間をゆっくり楽しんでいるようです。

受験生も利用しやすい場所になり、勉強がはかどるとおもいます。

・チャリムに図書館があった時には、川根町外（島田か金谷）からきた人が、車の中で

野守の池を眺めながらお弁当を食べ、また図書館に戻って行くのを見た事があります。

自動販売機で、コーヒーを買って、景色を眺めて、図書館に行く人もいました。

・今の図書館の場所は徒歩、自転車で行けるので便利になり良かったと思いますがチャ

リムにあった時は、本や新聞を見に行く、借りに行くだけではなく、季節、景色を含

めて町外の島田市民の方も利用していたと思います。

・館内はとても清潔で、司書の方にも親切に対応してもらっています。ありがとうござ

います。

・今のままで十分使いやすく使わせて頂いています。

・産後だからこそ図書館を利用したかったのに、ベビーカー不可で辛い思いをした。子

供を預ける先もなく、抱っこ紐も使えない状況。ベビーカー不可なので車椅子も不可

？差別？

（川根図書館より・・周知不足であり、申し訳ございませんでした。川根図書館は、ベ

ビーカー・車椅子ともに利用可能でございます。）

・利用者がいる時の受付の方の私語は気になります。（2月上旬の1回だけですが、声が

大きかったので気になりました。）

・川根小学校の本と図書館の本が一緒になっていて困ります。
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【一般アンケート考察】

川根図書館を「年数回利用」「利用しない」理由として、小さい子供がいるからとの回答

がありました。小学校と併設しており子供の利用が多い図書館でもあるので、今年度から実

施している「赤ちゃんタイム」を含めて、育児中の保護者にも気兼ねなく来館してもらえる

ようにする必要があります。

資料への満足度は、図書、雑誌、ＣＤ・ＤＶＤの順に下がっていく結果となりました。バ

ランスの良い予算配分・効果的な選書・ＰＲをとおしてできるだけ満足してもらえるように

工夫するとともに、川根図書館で所蔵していない資料については、市内の他図書館・県内の

図書館から取寄せできる点も周知していきます。施設については、引き続き高い満足度を得

られるように適切な保守管理をします。

職員の対応については、満足度や自由記載欄において親切・丁寧な対応とアットホームな

雰囲気が高評価でした。ただし、不満を感じている利用者の回答・意見もあったため、今後

も一人ひとりのニーズに合った、よりきめ細かい図書館サービスの提供を継続していくこと

が大切です。

【最後に】

この度は、アンケート調査に御協力いただき、誠にありがとうございました。多くの御

意見、アイデアなどありがとうございました。励ましの言葉も多くいただき、とても心温

まる思いで読ませていただきました。御指摘いただきました内容もひとつひとつ精査し、

改善していきたいと考えております。

今回のアンケートは、オンライン・紙媒体の両方で実施しました。今後も様々な利用者

から意見を収集できるように、同様の方法で実施していく予定です。来年度の調査では、

今回の調査よりも「満足」が増えていくように職員一同努力してまいります。また、より

多くの方に地域の文化施設として御利用いただけるように職員のレベルアップをはじめ、

図書館の充実を図り、第２次島田市総合計画にも掲げている図書貸出点数の増加、ひいて

は、市民の教育力の向上に繋がっていけるよう精進してまいりたいと思います。

島田市立川根図書館 館長 岩本 申久
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3．調査票 
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＜アンケート調査ご協力のお願い＞ 
島田市立川根図書館長 

このアンケートは、島田市立川根図書館の今後の運営の参考として活用させていただきます。お

手数をおかけしますが、御協力をよろしくお願いいたします。 

Ｑ.１ あなた様の年代・性別をお書きください。 （１つだけ○をつけてください） 

【 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代以上 】  【 男 女 回答しない 】 

 

Ｑ.２ 川根図書館をどれぐらい利用しますか？（１つだけ○をつけてください） 

１.ほぼ毎日  ２.週１～２回  ３.月数回  ４.年数回  ５.利用しない 

                                                              

Ｑ.３ Ｑ.２で４.年数回  ５.利用しないと回答した方は、理由を教えてください。（複数回答可） 

１．自宅から遠いから ２．バスなど交通機関がないから ３．場所が不便だから 

４．本が少ないから ５．仕事等で開館時間内に行けないから 

６．その他（理由について自由に記入ください。） 

 

 

Ｑ.４  Ｑ.２で１～４と回答した方は、川根図書館に滞在する時間は平均どのくらいですか？ 

（１つだけ○をつけてください） 

１. 5 分未満 ２. 5 分～30 分未満 ３. 30 分～1時間未満 ４．1時間～2時間未満  

５．2時間～半日未満 ６．半日以上 

 

Ｑ.５ 川根図書館を利用してみて次の点についてどう思いますか？（それぞれ１つ○をつけてください） 

項   目 満足 やや満足 やや不満 不満 分からない 

本の冊数について      

雑誌のタイトル数について      

CD・DVD の点数について      

特集コーナーについて（毎月変更しています）      

児童へのサービス（おはなし会・掲示物などについて）      

館内環境（施設・設備等）について      

職員の対応について      

  

項  目 あ る な い 分からない 

１．予約・リクエストをしたり、読書や調べものに
ついて職員に相談することがある    

２．レファレンス（調べもの）・サービスが役立つことがある    

３．図書館に対して親しみを感じることがある    

上記選択について、具体的な理由がございましたら記入ください。 

 

 

 

裏
面
に
も
記
入
を
お
願
い
し
ま
す
。
→ 

←こちらのＱＲコードから回答いただいても結構です。 

実施期間：令和 5年 2月 7日(火)～2月 21 日(火) 
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Ｑ.６ 川根図書館において、充実してほしいジャンルの資料を、以下の中からお選びください。 

   （「その他」を選択した場合は内容の記入をお願いします） 

【一般書】○は３つまで 
１ 哲学・宗教 ２ 歴史・地理 ３ 政治・経済・法律 ４ 自然科学 

５ 医学・薬学 ６ 技術・工学 ７ 家政学（裁縫など） ８ 料理 

９ 農業・商業 １0 芸術・美術 11 スポーツ・体育 12  諸芸（茶道・華道など） 

13 娯楽（囲碁・将棋・トランプなど） 14 言語（日本語・外国語）  15 文学（小説） 16 文学（小説以外）  

17 楽譜 18 郷土資料 19 パソコン・スマホ 20 CD・DVD 

21 雑誌 22 洋書   

23 その他（                                     ） 

 

【児童書】○は３つまで 

１ 哲学・宗教 ２ 歴史・地理 ３ 政治・経済・法律 ４ 自然科学 

５ 医学・薬学 ６ 技術・工学 ７ 家政学（裁縫など） ８ 料理 

９ 農業・商業 １0 芸術・美術 11 スポーツ・体育 12 諸芸（茶道・華道など） 

13 娯楽（囲碁・将棋・トランプなど） 14 言語（日本語・外国語）  15 文学（小説） 16 文学（小説以外）  

17 絵本・幼児絵本 18 紙芝居 19 自由研究 20 洋書 

21 CD・DVD 22 雑誌   

23 その他（                                     ） 

 

Ｑ.７ こんな読み物があれば、図書館をもっと利用してみたいと思う本や雑誌がありますか？ 

また、他の人や子どもたちに薦めたい本（絵本含む）がありましたら紹介してください。 

本の名前でも、作家名でも、系統（例：「推理小説」「人生訓」等）でも結構です。 

＊複数回答可 

 

 

 

Ｑ.８ 川根図書館に望むことや、御提案があれば教えてください。 

また、川根図書館について思われていることや不便な点のご指摘でも構いません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ご協力ありがとうございました。 
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